

У нас нет другого пути

Азербайджан никогда не позволит варданянам распоряжаться нашими богатствами

Напряженность вокруг ситуации, связанной с экологической акцией упирается российского миротворческого контингента (РМК) на Лачинской дороге, продолжает сохраняться. Ряд национальных и международных организаций призывают открыть Лачинскую дорогу, толком не понимая, что на самом деле там происходит.

Участники непрекращающейся мирной акции призывают всех защищать окружающую среду, ведь безобразие, совершенное на землях Азербайджана армянами, является преступлением, направленным не только против народа нашей страны, но и против всего человечества.

Азербайджанская Республика постоянно работает над защитой экологического баланса, обеспечивая гражданам возможность жить в здоровой окружающей среде. И в этом процессе активно участвуют неправительственные организации.

Азербайджан - инициатор мирной повестки

Мы, представители организаций гражданского общества, осуждаем экологический террор, совершаемый армянами в Лачинском районе и в целом в Карабахе, и обращаемся к международным организациям с просьбой дать оценку этому вопросу, а также на международном уровне поддержать осуждение этих бесчеловечных действий.

Без малого за тридцать лет Армения нанесла огромный и непоправимый ущерб природным ресурсам и окружающей среде оккупированных территорий Азербайджана. В результате природные ресурсы оккупированных территорий незаконно эксплуатировались и разграблялись различными компаниями. Ущерб природной среде этих территорий привел к нарушению экологического баланса в регионе. Наши села и города были разграблены, разрушены дома, полностью отключены водопровод, электричество, газ и другие коммуникации. Приведены в негодований рабочий. -



ность важные железнодорожные пути - в целом территории Азербайджана, подвергшиеся экологическому терроризму со стороны Армении, превратились в региональную зону эко-

ных основаниях.

Для поддержки мирной акции на дорогу Лачин-Ханкенди постоянно прибывают новые группы добровольцев, которые присоединяются к участникам

Баку решительно заявил о своей позиции на самом высоком уровне - никаких переговоров с сепаратистами, террористами и бандитами не будет

логического бедствия.

Армяне надеются, что Азербайджан уйдет под давлением международного сообщества и при помощи российских миротворцев. Несмотря на то, что США, Франция, Россия и Европейский Союз призвали восстановить доступ к Лачинскому коридору, МИД Азербайджана прямо заявляет, что вопрос прав и безопасности армянского населения, проживающего в Карабахском экономическом регионе, является внутренним делом Азербайджана, ведь Карабах - это неотъемлемая часть Азербайджана, и права и безопасность этнических армян, проживающих в этом регионе, будут обеспечены в соответствии с Конституцией Азербайджана.

Наша страна полностью выполняет свои обязательства и настоятельно требует, чтобы и армянская сторона следовала этому примеру. В отличие от Армении Азербайджан, выступающий инициатором мирной повестки, не заинтересован в нагнетании напряженности в регионе, наша страна обеспечивает безопасность и целостность своих территорий на закон-

акции, и вместе они скандируют лозунги о проведении предварительного мониторинга экологической катастрофы и других последствий, которые могут возникнуть в результате незаконной эксплуатации месторождений полезных ископаемых.

Возвысить голос протesta

Протестующие заявляют, что незаконная эксплуатация и транспортировка природных ресурсов должны быть прекращены, так как российские миротворцы не контролируют эту ситуацию, а служба на всех постах, где они находятся, должна быть организована вместе с представителями соответствующих государственных учреждений Азербайджана.

Активисты проявляют невиданный патриотизм, заявляя, что акция является выражением законного недовольства азербайджанской общественности, и эту позицию гражданского общества следует уважать. Они собрались на дороге Ханкенди-Лачин, чтобы возвысить голос протesta против

беззаконий, и надеются, что их законные требования будут выполнены.

Как всегда, Азербайджан полностью соблюдает международное право. А вот отношение некоторых международных организаций к этому событию лицемерное и отвратительное: они много лет закрывали глаза на разграбление наших богатств в Карабахе, разрушение армянами наших городов и сел, наших памятников. А сейчас преувеличивают и раздувают до такой степени мирную акцию против незаконной эксплуатации наших природных богатств!

Но азербайджанские экологи активисты шаг за шагом достигают поставленных целей, и процесс будет продолжаться до тех пор, пока не будет достигнут окончательный результат, пока не будут выполнены все их требования. Я сам как участник акции, неоднократно там бывавший, могу засвидетельствовать, что Лачинский коридор полностью открыт для гуманитарного транспорта, и холодная погода не может напугать активистов. Тем более что волонтеры оживляют общую картину акции патриотическими песнями.

Преступник и грабитель Рубен Варданян либо не понимает, что игра, в которую он играет, не продлится долго, либо прекрасно все понимает и продолжает игру, зная, что ничего не выиграет. Баку решительно заявил о своей позиции на самом высоком уровне - никаких переговоров с сепаратистами, террористами и бандитами не будет. Эту позицию поддерживают и отстаивают участники акции, полностью разрушая план Варданяна, которому так и хочется сказать: «Вы можете прийти и сами убедиться, кто мы такие. Дорога не такая уж и дальняя, расстояние между участниками акции и Ханкенди всего 14 километров, приезжайте и убедитесь, что акции гражданского общества продолжаются. И мы добьемся поставленных целей, у нас просто нет другого пути!»

**Фарид МУСТАФАЕВ,
научный сотрудник
Института почвоведения
и агрохимии
Министерства науки
и образования**